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COMUNE DI CASALEGGIO NOVARA
                          Provincia di Novara

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE N.14

OGGETTO: 

PRESENTAZIONE AL CONSIGLIO COMUNALE - D.U.P. - DOCUMENTO 
UNICO DI PROGRAMMAZIONE ANNI 2018-2020.           

L’anno duemiladiciassette addì diciannove del mese di luglio alle ore venti e minuti trenta 
nella sala delle adunanza consiliari, convocato dal Sindaco con avvisi scritti recapitati a norma di 
legge, si è riunito, in sessione Straordinaria ed  in seduta pubblica di Prima convocazione, il 
Consiglio Comunale, nelle persone dei Signori: 

Cognome e Nome Presente

1. BRUSTIA VALTER - Presidente Sì 

2. SACCO PAOLO - Consigliere Sì 

3. PASSERA GABRIELE - Consigliere Sì 

4. BALDOIN ELENA - Consigliere Sì 

5. LORENZONI FRANCESCA - Consigliere Sì 

6. MUSSINI GIANFRANCO - Consigliere Sì 

7. MONFERRINI CARLO - Consigliere Sì 

8. GARAVAGLIA PIERANGELO - Consigliere Sì 

9. MARANGON RENATO - Consigliere Sì 

10. DIMARCO GIUSEPPE - Consigliere No 

11.FERRARI IVANA - Consigliere No 

  Totale Presenti: 9 

 Totale Assenti: 2 

Con l’intervento e l’opera del Segretario Comunale DR. GIANFRANCO BRERA il quale 
provvede alla redazione del presente verbale. 

Essendo legale il numero degli intervenuti il Signor BRUSTIA VALTER nella sua qualità di 
Sindaco assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra 
indicato. 



IL CONSIGLIO COMUNALE 

L’adempimento previsto dalle norme in  vigore, sulla base delle attuali incertezze del quadro 
normativo futuro,  appare assai svuotato  di significati, riducendosi particolarmente ad un 
adempimento formale. Per la verità, l’adempimento introdotto dalla riforma della contabilità degli 
enti locali, collocato  al 31 luglio di ogni anno e mirato ad accrescere il principio della 
programmazione come fonte di ispirazione della  gestione finanziaria, potrebbe avere significato 
all’interno di una tempistica che effettivamente porti gli enti locali a dotarsi del bilancio annuale e 
pluriennale entro il 31 dicembre dell’anno precedente. In questa programmazione  dei tempi, 
acquisterebbe anche significato l’anticipazione al mese di luglio per le scadenze di verifica degli 
equilibri di bilancio e dell’ assestamento di bilancio, rispetto alla precedenti scadenze collocate a 
settembre e novembre. Tutta l’impostazione del percorso di programmazione e di predisposizione 
del bilancio di previsione degli enti locali è tuttavia individuato ipotizzando uno scenario molto 
distante  da quello reale.  In mancanza di questi presupposti il DUP rimane pertanto  un atto di   
programmazione più formale che sostanziale. Il DUP potrà pertanto avere una sua  valenza, nel 
momento in cui il documento si accompagnerà  allo schema di bilancio di previsione, poiché, 
essendo al momento disarticolato dal documento contabile, non permette di garantirne la sua 
corrispondenza con le scelte di bilancio.  L’assenza della legge di bilancio 2018 e la mancanza 
totale di qualsiasi anticipazione su quelle che potranno esser le linee strategiche di 
programmazione finanziaria per  l’anno 2018, particolarmente in ordine alla entità dei trasferimenti 
dello Stato ed alla autonomia per le scelte tariffarie, rendono impossibile attribuire certezze ai 
contenuti del DUP alla data attuale, derivandone che i contenuti del documento, per acquistare 
una adeguata attendibilità, dovranno essere collegati al bilancio di previsione, che potrà essere 
predisposto non prima della fine del corrente esercizio.  
Può essere attribuita valenza al DUP per la parte strategica del documento, nella parte in cui si  
tende a riversare in essa i contenuti del programma amministrativo che si accompagna ad ogni 
competizione elettorale.    
Non è stato richiesto il parere del revisore del conto in quanto attualmente il DUP non è collegato 
ad alcun documento contabile, venendo meno pertanto i presupposti sulla base dei quali 
esprimere un  motivato giudizio di congruità, di coerenza e di attendibilità contabile delle previsioni 
di bilancio e dei programmi e progetti. 
In linea con gli orientamenti di Arconet si presenta pertanto al consiglio comunale il DUP riferito al 
periodo 2018-2020, ai fini di una sua presa d’atto, con riserva di pervenire ad una sua 
implementazione e adeguamento, in sede di nota integrativa, in linea con i contenuti del 
documento contabile che sarà portato alla approvazione del Consiglio comunale auspicabilmente 
entro il corrente esercizio e rapportato al periodo 2018 – 2020. 

Acquisiti i pareri in ordine alla regolarità tecnica e contabile ai sensi dell’ art. 49 del D.Lgs n. 
267/2000 e ss.mm.; 

Ad unanimità di voti favorevoli, espressi per alzata di mano 

D E L I B E R A 

1. Di prendere atto del DUP – Documento Unico di Programmazione per il periodo 2018–2020 
presentato dalla Giunta comunale al Consiglio Comunale ai sensi dell’art. 170 del D.Lgs. n. 
267 e s.m.i. 

2. Di invitare il Consiglio Comunale ad una revisione ed integrazione del DUP, affinché  il 
documento di programmazione acquisisca  contenuti più pertinenti e corrispondenti ai dati 
del bilancio di previsione finanziario riferito all’orizzonte temporale 2018–2020, da 
predisporre ed approvare  nei termini previsti dalla vigente normativa.  



Il Segretario Comunale responsabile del servizio esprime PARERE FAVOREVOLE ai sensi 
dell’art. 49 del D. Lgs. 267/2000 ed attesta che la deliberazione in oggetto risulta essere regolare 
sotto l’aspetto tecnico. 

Li, 19.07.2017              IL SEGRETARIO COMUNALE                 
           F.to: DR. GIANFRANCO BRERA  

Il Responsabile del servizio finanziario f.f. esprime PARERE FAVOREVOLE ai sensi dell’art. 49 del 
D. Lgs. 267/2000 ed attesta che la deliberazione in oggetto risulta essere regolare sotto l’aspetto 
contabile. 

Li, 19.07.2017                                             IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO FINANZIARIO F.F.   
                  F.to: DR. GIANFRANCO BRERA  

Letto, confermato e sottoscritto. 

   IL SINDACO                                                    IL SEGRETARIO COMUNALE  
           F.to:  VALTER BRUSTIA                                           F.to: DR. GIANFRANCO BRERA 

Copia della presente deliberazione è stata pubblicata all’Albo Pretorio in data 20.07.2017. 

Li, 20.07.2017                                            

                                                                                             IL SEGRETARIO COMUNALE  

                   F.to: DR. GIANFRANCO BRERA  

Si attesta che la presente deliberazione è immediatamente esecutiva ai sensi dell’art.134 comma 4 
D.Lgs. 267/2000. 

Li, 19.07.2017                                                  IL SEGRETARIO COMUNALE                                                                                               
       F.to: DR. GIANFRANCO BRERA 

Si certifica che la presente deliberazione è stata pubblicata nelle forme di Legge all’Albo Pretorio 
del Comune senza riportare nei primi dieci giorni di pubblicazione denunce di vizi di legittimità o 
competenza, per cui la stessa è divenuta esecutiva ai sensi del comma 3 art.134 D.Lgs. 267/2000. 

Li, _______________                                                           IL SEGRETARIO COMUNALE  
                                                                                               DR. GIANFRANCO BRERA 

E' copia conforme all'originale, in carta semplice, per uso amministrativo. 

Lì, 19.07.2017 Il Segretario Comunale 
DR. GIANFRANCO BRERA 


